
Facit til Kernestof Mat 1 – side 111 
 
Opgave 523 
a) Vi afsætter først en halvlinje. Vi kalder startpunktet for A. Vha. en passer konstrueres et 

linjestykke med længde 2,6 og B markeres. Vi konstruerer vinklen A, der danner 110° med 
linjen AB. Der tegnes en cirkel med centrum i B og radius 6,3. Hvor cirklen og vinklen skærer 
hinanden er C. De tre punkter forbindes til trekant ABC. 

 
b) C = 22,81828° 
c) Længden af AC =4,917706 
 
Opgave 524 
a) Vi afsætter først en halvlinje. Vi kalder startpunktet for C. Vha. en passer konstrueres et 

linjestykke med længde 7,1 og A markeres. Vi konstruerer vinklen C, der danner 63° med linjen 
CA. Der tegnes en cirkel med centrum i C og radius 4. Hvor cirklen og vinklen skærer hinanden 
er B. De tre punkter forbindes til trekant ABC. 

 
b) Længden af AB = 6,373644 
c) Vinkel B = 83,00076 



 
Opgave 525 
a)    

 
 
b)    

 
 
Opgave 526 
a)  

 
  



b) 

c) Afhængig af radius størrelse i forhold til vinklen, skærer de hinanden ingen steder, et sted eller
to steder. Skærer de ikke hinanden, kan der ikke konstrueres en trekant. Skærer de hinanden
et sted (som her), er der en mulig trekant. Skærer de hinanden to steder (som i opgave 525),
så er der to mulige trekanter.

Opgave 527 

Opgave 528 

a) 

b)

b)

c) Det oplyses at trekanten er stumpvinklet og derfor er der kun én trekant, der opfylder betingelserne.



Opgave 529 

Opgave 530 

a) 

b) Længden af BC = 18,99136

Opgave 531 
a) 

b) Vinkel ABC = 80,5°

c)

b) 

c) 




